
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 13

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL D.U.P. 2021-2023 AVENTE AD OGGETTO: 
"LIMITAZIONE DEL TRAFFICO IN CENTRO E MAGGIORI COLLEGAMENTI CON LE 
PERIFERIE".

Il giorno  19.01.2021 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto 
la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Baggia Monica Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Raffaelli Anna
Bridi,Vittorio Fiori Francesca Robol Andrea
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro
Bungaro Corrado Gilmozzi Italo Serra Nicola
Carli Marcello Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Chilà Filomena Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zanetti Cristian
Demattè Daniele Merler Andrea Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Angeli Eleonora Franzoia Mariachiara Maschio Andrea
Bosetti,Stefano Maestranzi Dario Uez Tiziano

e pertanto complessivamente presenti n. 34, assenti n. 6, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Tomasi Renato e Zanetti Cristian
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno presentato dalla Consigliera Giuliani nonché dai Consiglieri 
Demattè e Bridi e successivamente sottoscritto dal Consigliere Saltori, collegato alla proposta di 
deliberazione relativa all'approvazione del D.U.P. 2021 - 2023 avente ad oggetto: “Limitazione del 
traffico in centro e maggiori collegamenti con le periferie”;

visto l'emendamento soppressivo di un paragrafo delle premesse e soppressivo del 
punto 1. del dispositivo dell'ordine del giorno sopra richiamato, concordato con i presentatori  ai 
sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Gli obiettivi strategici collegati alla mobilità sono improntati sul dare respiro alla città, 
sollevandola dal traffico, soprattutto nelle aree centrali, garantendo allo stesso tempo una buona 
possibilità di fruire di tutti i servizi che si trovano nel capoluogo di Provincia, con collegamenti mirati 
e capillari.

L’obiettivo operativo Mov 3.3 “Valutare soluzioni di trasporto pubblico per le aree 
non coperte dal servizio di linea” mette in evidenza un’altra importante necessità della città, spesso 
caratterizzata da ambiti di periferia la cui viabilità non consente il passaggio di mezzi pubblici di 
dimensione  standard,  per  la  strettezza  degli  abitati.  Per  questo  è  necessario  ideare  un 
collegamento delle periferie con mezzi pubblici di piccole dimensioni; la soluzione potrebbe essere 
quella di impiegare gli scuolabus e altri pullmini a contratto col Comune, negli orari non dedicati al 
trasporto di bambini e ragazzi alle scuole, con i quali si possono collegare agevolmente le periferie 
della città, anche le zone dove i normali autobus non passano nelle strade dei paesi.

Infine,  l’obiettivo  operativo  4.1  “Realizzare  parcheggi  d'attestamento,  favorire  la 
realizzazione di parcheggi pertinenziali e introdurre una nuova politica della sosta che promuova 
l'attestamento al di fuori della città consolidata” riguarda soluzioni da tanto tempo attese dalla città. 
Per questo è quantomai urgente la progettazione e realizzazione di una ampia rete di parcheggi 
satellite, dotati di spazio per la sosta per le biciclette e di aree per la ricarica di veicoli elettrici. I  
parcheggi  di  attestamento,  previsti  per  limitare  l’ingresso  dei  veicoli  privati  in  città  andranno 
collocati in siti specifici attorno a tutta la città, in collegamento con le arterie che portano i flussi di 
trasporto privato in città e collegati da mezzi di trasporto pubblico (navette).

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivare il collegamento delle periferie con mezzi pubblici di piccole dimensioni, impiegando 
gli scuola-bus e altri pulmini a contratto col Comune, negli orari non dedicati al trasporto di  
bambini e ragazzi alle scuole, con i quali si possono raggiungere agevolmente le periferie 
della città, incluse le zone dove i normali autobus non passano nelle strade dei paesi;

2. a progettare e realizzare un’ampia rete di parcheggi satellite, dotati di spazio per la sosta per 
le biciclette e di aree per la ricarica di veicoli elettrici, da collocarsi in siti specifici attorno a 
tutta la città, in collegamento con le arterie che portano i flussi di trasporto privato in città e 
collegati da mezzi di trasporto pubblico (navette).

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL D.U.P. 2021-2023 AVENTE AD OGGETTO: 
"LIMITAZIONE DEL TRAFFICO IN CENTRO E MAGGIORI COLLEGAMENTI CON LE 
PERIFERIE".

Votazione appello nominale 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 34
Favorevoli: n. 33 i Consiglieri Baggia, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Bungaro, Carli, Casonato, Chilà, 
Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori,  Frachetti,  Gilmozzi,  Giuliani, Guastamacchia, 
Ianeselli,  Lenzi,  Maule,  Merler,  Panetta,  Pedrotti,  Raffaelli,  Robol,  Saltori,  Serra,  Stanchina, 
Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 19.01.2021 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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